

雅安市宝兴县 所有乡镇道路全部抢通

新华社成都4月22日电(记者 许茹)记者从四川省政府应急指挥中心了解到,截至22日10时,经过50个小时的努力,雅安市宝兴县至五龙、明礼、陇东、永富等4个乡镇道路全部抢通,至此宝兴县所有乡镇道路已全部抢通。同时,芦山县所有乡镇均有公路可通达。

截至12时,四川省交通运输部门共投入15支抢险队伍1700多人、机具800多台,在地震灾区进行道路抢通工作。

农业部向灾区紧急调运 15万份狂犬病疫苗

据新华社北京4月22日电(记者 董峻)记者22日从农业部了解到,为做好雅安地震灾区死亡畜禽无害化处理和动物疫病防控工作,农业部紧急安排灾后防疫应急物资,目前已协调向灾区紧急调运了15万份狂犬病疫苗,以及30吨消毒药、80顶防疫帐篷、500台消毒喷雾器、500套防护服等。

地震可以预报吗?

国际专家解答芦山地震疑问

四川芦山地震发生后,人们在抗震救灾的同时往往会发出如下科学疑问:地震可以预报吗?新华社记者采访了一些国际专家,对这个问题进行了探讨。

且不管“地震活跃期”是否存在,一些大地震造成了严重的人员财产损失有目共睹,那么对于这些可能造成严重破坏的地震是否可以预报呢?

现在科学界承认在地震预报上的能力有限。就在2012年年底,在曾受地震袭击的意大利拉奎拉,当地法院因提供地震信息失误判定6名科学家有罪。当今科学界的顶级社团和刊物——英国皇家学会、美国国家科学院和英国《自然》杂志相继发声为这些科学家辩护,理由之一就是当前的科学还没有办法准确预报地震。

那常说的地震预测又是怎么回事呢?这里存在用词的细微差别,虽然把一次地震的时间、地点和震级诸要素都准确地预先报出来还无法实现,但是根据地球板块构造等特点,预测某地在某段较长的时间内发生地震的可能性还是可以尝试的。中国地震局地震预测研究所就在自身任务描述中说得清清楚楚:承担地震中期和长期预测任务。

美国地质勘探局地球物理学家伊丽莎·科克伦说:“目前我们还不能准确预报地震,甚至也许永远无法做到,但对于生活在地震多发带的人们来说,应做好地震防范准备,提前制订好应急方案。”(据新华社北京4月22日电)

紧急救援中的感动

——本报记者灾区见闻



本报特派记者 李砾瑾 / 文 张晓理 张斌 / 图

昨日一大早,我们了解到灾区部分路段仍无法通行,尤其是雅安市芦山县双石镇,两条通往外界的道路均已断行。当地村民告诉我们,还有一条小路可以到达该镇。问清路线,我们立刻赶赴疏通道路现场。

1 空降双石镇,只为尽快救治伤员

我们所绕行的大山山势险峻,上山途中又起了大雾,加上上下着小雨,道路湿滑。震后山上滚落的石头,将不少路段的护栏冲断。

到达双石镇卫生院时,已是11点。钟刚是此次国家卫生应急队派出的其中一支医疗队的队长。他告诉我们,为了加紧抢救伤员,21日上午,空军直升机将他们12名卫生应急队员空降到双石镇,对受伤灾民展开紧急救治。目前与他们一起参与救治伤员工作的,还有成都一家医

院的医护人员和一些志愿者。钟刚说,由于灾后下雨,气温较低,不少人患上了感冒,且因地震后断了水,灾民们只好食用山上未经处理的水,患上胃肠道疾病的也比较多,因此,呼吸道疾病和胃肠道疾病的治疗药物用量较大,根据目前现有的药品数量,最多只能坚持两三天。但随后我们了解到一个好消息,当日上午9点多,双石镇到芦山县城的道路打通,车辆可以通行,救灾物资有了运输通道。

2 爆破巨石,为了尽快抢通公路

双石镇距离重灾区宝兴县灵关镇有15公里多,我们从双石镇出发,向灵关镇方向驶去。

只见路旁的山体不少都垮塌下来,山体断裂后裸露的黑石触目惊心,滚落的巨石砸坏了山上不少树木,树枝散落一地。当我们距灵关镇还有10公里时,看到一处十分严重的山体垮塌。从山顶滚落的巨石使原本的道路面目全非,

无数的碎石堆成一座小山,清理起来十分困难。在此执行爆破任务的,是四川雅化集团爆破公司,在现场指挥的是该公司副总经理张世洪。他告诉我们,这段路是灾区最后一段需要爆破的路段,双石镇到灵关镇的路上有两处大塌方点,这两处都要先把巨石爆破掉,大型机械才能将其清除,进而疏通道路。

3 灾后芦山,人与人之间距离很近

在震区的这几天,我们有一个很强烈的感受:大灾面前,人与人的距离变得格外近。在灾区如果有出行需要,无论看到哪辆车,都可以招手,如果车辆还有位置,就会捎带一程。

在受灾严重的双石镇,断水断电的村民们在路边支起了几个开水点,旁边的红纸上写着“恩人请喝水”,有村民端着茶水送给路过的救援队伍。

昨日下午,在返回龙门乡途中,当我们经过双石镇双河村时,看到一群孩子举着木牌站在路边,上面写着“双石人民感

谢您”“好人一路平安”。有车辆驶过时,孩子们便微笑着招手。还有一个小姑娘端起水,给过路的人喝。

端水的小姑娘叫余捷,今年16岁,在附近的中学读初三。余捷说,看到外面有救援的人来,心里很感动:“我们坐在板凳上,那些解放军叔叔就坐在地上,看他们背着沉重的工具累得直喘气,我们端水给他们喝,可他们都不喝。”她说,她知道解放军叔叔这样做的原因——震后村里断水断电,他们想把仅有的水留给当地受灾群众。



▲余捷和她的伙伴们用自己的方式表达心情

在灾区,这种温情随处可见



吃一口热饭,享一份温暖



前来参与救援的重庆消防总队战士在从芦山县赶赴宝兴县的路上就地休息,他们当天负重行走超过10个小时(4月21日摄) 新华社记者 张源培 摄

义卖筹善款 爱心在延续

本报讯(见习记者 程芳菲)“雅安坚强!洛阳有爱!”洛阳礼物义卖活动,得到社会各界爱心人士积极响应,截至昨日17时,共募集善款2719.5元。

昨日一大早,洛阳祥和牡丹科技有限公司、洛阳三彩艺术博物馆、洛阳唐三彩研究院、河南万景祥特产开发有限公司、洛阳盛唐牡丹瓷、洛阳牡丹元素礼品城、洛阳协和医院等企业,市慈善总会以及洛阳日报报业集团的工作人员来到中国国花园东门口,冒着大雨开始了“雅安坚强!洛阳有爱!”洛阳礼物义卖活动。现场义卖的,还有当天的《洛阳日报》和《洛阳晚报》。

虽然下着大雨,但前来奉献爱心的市民和游客不断。来自江西的王先生先

是用1元买了一份报纸,当他得知这是在义卖捐助雅安时,又毫不犹豫地拿出100元投到捐款箱里。“洛阳花美人更美,在雨中欣赏了花王牡丹,又感受到了洛阳人民的热情和爱心。”这位不愿留下全名的游客说。

此次义卖活动相关负责人表示,不少企业和市民纷纷来电,想为赈灾筹款尽一点力。今明两日,义卖活动将继续在中国国花园东门口进行。如果您想献出一份爱心,可拨打市慈善总会电话63360393、63362910、63362912和洛阳日报报业集团工作人员电话65233721、13838868975、13598175653咨询。

市慈善总会账号:257216306933(开户行:中国银行洛阳金谷翠庭支行)。



雨中义卖 见习记者程芳菲 摄

生命救助“黄金72小时”

“黄金72小时”是地质灾害发生后的黄金救援期,是救援(学)界的共识

1 人体缺水极限为72小时

人也许可以在脱水的情况下生存五六天,但超过72小时极限后再补充营养可能会加速器官衰竭

失水量(占体重)	症状
轻度脱水 2%-3%	头痛、头晕无力,皮肤弹性降低
中度脱水 3%-6%	体表特征明显,循环功能不全
重症脱水 6%以上	上述症状加重,甚至休克昏迷

2 救援存活率随时间递减

被救出人员存活率

第一天

90%左右

第二天

50%-60%

第三天

20%-30%

72小时后,生存将取决于意志力

3 心理危机干预“黄金72小时”

对危机事件最佳心理干预时间在事件发生后24到72小时

心理干预帮助人们淡化灾难记忆图像,恢复心理平衡

● 新华社记者 张勋 林汉志 编制

http://weibo.com/u/3208453153

洛平微话 V

【你好,芦山】地震灾区,有洛阳记者挺进一线的身影;洛阳后方,有全市人民感同身受的关切。“一个民族在灾难中失去的,必将在民族的进步中获得补偿”,今天,当黄金救援72小时告罄,我们更加期盼生命获救的奇迹,更加珍惜人间大爱的光辉,更加懂得守望互助的意义。芦山,挺住!四川,雄起!